STAATSMINISTERIUM
FUR KULTUS

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM FUR KULTUS
Postfach 10 09 10 | 01079 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Alexander KrauB, Fraktion der CDU
Drs.-Nr.: 6/471

Thema: Férdermittel fiir Investitionen in Kindertageseinrichtungen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Welche Landkreise bzw. kreisfreien Stadte haben im Jahr 2013
die ihnen zustehenden Fordermittel fiir Investitionen zur Errichtung,
Sanierung und Modernisierung von Kindertageseinrichtungen nicht in
vollem MaBe in Anspruch genommen?

Die Angaben zu den nicht in vollem Mafe in Anspruch genommenen Bun-
des- und Landesmitteln fur Kita-Investitionen sind in der als Anlage beigefiig-
ten Tabelle dargestellt.

Frage 2: Welche Begriindungen wurden hierfiir von den Betroffenen
angefiihrt?

Als wesentlichste Griinde wurden von den Betroffenen angefiihrt:

lange Bearbeitungszeiten im Genehmigungsverfahren,
Wiederholung von Ausschreibungen,
organisatorische Griinde (z. B. Bau wahrend laufendem Betrieb fuhrt
zu Verzégerungen) sowie

e teilweise auch finanzielle Probleme der Zuwendungs- bzw. Endemp-
fanger.

Zudem wurden die Bundesmittel aus dem Programm ,Kinderbetreuungs-
finanzierung 2013 — 2014* den Landkreisen und Kreisfreien Stadten in einem
Gesamtbetrag und nicht in Jahresscheiben zur Verfiigung gestellt. Der Abruf
dieser Mittel ist bis spatestens 31.10.2016 maglich.
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Frage 3: Was passiert mit den im Jahr 2013 nicht verausgabten Geldern?

Die 2013 nicht verausgabten Bundesmittel wurden vom Bund in das Jahr 2014 tber-
tragen und stehen den Landkreisen und Kreisfreien Stadten weiterhin zur Verfligung.
Die nicht verausgabten Landesmittel wurden vom SMK als Ausgabereste beim SMF
beantragt und nach Genehmigung des SMF wieder an die Landkreise und Kreisfreien
Stadte ausgereicht.

Mit freundlichen GruRRen

Anlage
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